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Introducerea 

rugați și să citiți Biblia de cel puțin trei ori în fie-

care zi. Puteți face acest lucru cu familia, cu niște 

prieteni sau doar singur.

Sabatul, 9 decembrie, va fi un Sabat special al pos-

tului și al rugăciunii. A posti înseamnă a rămâne 

fără mâncare pentru o anumită perioadă de timp, 

astfel încât mintea noastră să fie limpede și să ne 

putem apropia de Dumnezeu. S-ar putea să nu 

poți sta toată ziua fără să mănânci, dar poate că 

poți încerca să ții post pentru una sau două mese 

sau să mănânci doar fructe la toate mesele. Ar tre-

bui să vorbești despre asta cu părinții tăi.

În ziua de Sabat, 9 decembrie, va fi strânsă și o 

colectă specială. Banii vor fi folosiți pentru a duce 

Evanghelia în întreaga lume. Puteți scrie verset-

ul biblic preferat pe spatele plicului cu ofrande. 

Predica va fi urmată de o slujbă specială în care 

vor fi citite toate versetele din Biblie, inclusiv ale 

dumneavoastră. Este o idee bună să începeți să 

planificați acum cât veți oferi și ce doriți să scrieți 

pe plic.

Departamentul de Educație, în cooperare cu Insti-

tutul Ministerial de Cercetare, a lucrat foarte mult 

pentru a vă aduce această Săptămână de Rugăci-

une pentru copii. În el veți găsi lecturi și activități 

care vă vor ajuta să înțelegeți mai bine fiecare me-

saj. Sperăm și ne rugăm să fiți binecuvântați

Margie Holmstroem Seely

Director al Departamentului Educație

El a şezut jos, pe Muntele Măslinilor. Şi ucenicii* 

Lui au venit la El, la o parte, şi I-au zis: „Spune-

ne**, când se vor întâmpla aceste lucruri? Şi care 

va fi semnul venirii Tale şi al sfârşitului veacului 

acestuia?” Matei 24:3

Buna copii!

Când oamenii pleacă într-o călătorie lungă, există 

un lucru pe care toată lumea vrea să știe. Știi ce 

este asta? Da, ai dreptate! Toată lumea întreabă: 

„Când vom ajunge acolo?” Cu toții ne uităm la 

semnele care trec pe lângă fereastra noastră care 

ne spun cât timp va dura până ajungem la locul în 

care călătorim.

Ucenicii lui Isus nu erau altfel. Ei știau că El avea 

să plece pentru o vreme. Dar El a promis că se va 

întoarce și ei au vrut să știe când se va întoarce El. 

Isus le-a dat semne. Aceste semne au fost scrise 

în Biblie, așa că le putem citi și astăzi. Când studi-

em aceste semne și le vedem în istorie sau când se 

întâmplă în fața ochilor noștri, putem fi siguri că 

ne apropiem de a Doua Venire a lui Isus.

De-a lungul fiecărui drum există multe tipuri 

diferite de semne de circulație. Toate aceste semne 

sunt importante pentru că ne oferă informații care 

ne vor ajuta să ne menținem în siguranță. De-a 

lungul drumului spre Cer, există, de asemenea, 

diferite semne la care trebuie să fii atent. Dacă 

dăm atenșie acestor semne, ele ne vor ține în sigu-

ranță și ne vor ajuta să ajungem la destinație.

După cum știți, Săptămâna de rugăciune este foar-

te importantă. În acest timp, vă încurajăm să vă 
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Îți place să călătorești? Este atât de distrac-

tiv să privești peisajul . Puteți vedea atât de multe 

lucruri interesante – orașe, munți, copaci și chiar 

animale! Unul dintre lucrurile pe care sunt sigur 

că le-ați observat sunt numeroasele semne de cir-

culație de-a lungul drumului. Aceste semne au cu-

vinte, imagini sau simboluri pe ele. Fiecare semn 

înseamnă ceva diferit și toate sunt foarte impor-

tante pentru călători, deoarece oferă informații 

despre drum.

Semnul pe care îl vedeți pe această pagină este 

destul de comun. Se găsește de obicei la inter-

secții, unde două drumuri se intersectează. Are 

opt laturi. Îți amintești cum se numește această 

formă? Ai dreptate! Este un octogon. Acest semn 

este roșu, cu o margine albă în jurul marginilor 

sale. În centru este scris un singur cuvânt – STOP! 

Când șoferii văd acest semn, trebuie să-și opre-

ască vehiculele și să aștepte până când este sigur 

căpot  să-și continue călătoria. Culoarea roșie în-

seamnă PERICOL deoarece, dacă acest semn nu 

este respectat, se poate produce un accident.

Profetul Ieremia a scris următorul sfat: ,,Aşa vor-

beşte Domnul: „Stați în drumuri, uitați-vă şi între-

bați care sunt cărările cele vechi*, care este calea 

cea bună: umblați pe ea, şi veți găsi** odihnă pen-

tru sufletele voastre!” Dar ei răspund: „Nu vrem să 

umblăm pe ele!” (Ieremia 6:16).

Ieremia a fost un profet căruia îi păsa profund de 

starea spirituală a poporului său Israel. Ei s-au 

abătut de la calea Domnului și nu au mai ascultat 

de poruncile lui Dumnezeu, sau de instrucțiuni-

le pe care El le-a dat prin conducătorii și profeții 

lor. Acesta este motivul pentru care Dumnezeu 

i-a rugat să se Oprească și să se uite îndeaproape 

la viețile lor. Dumnezeu a vrut ca ei să se gân-

dească la învățăturile și exemplele credincioase 

ale strămoșilor lor și să se întoarcă pe calea cea 

dreaptă. Abia atunci Israelul putea primi binecu-

văntările pe care și-le dorea.

Dragi copii, vorbind din punct de vedere spiritu-

al , și noi călătorim pe o cale spre cer. Satana se 

străduiește din greu să ne îndepărteze de acea 

cale. În fiecare zi ne pune în fața distracții, care, 

dacă le dăm atenție, ne vor face să ne pierdem 

ținta și să părăsim calea spre cer. Pe de altă parte, 

poate veni un moment în viața noastră când tre-

buie să luăm o decizie. În fața noastră ar putea fi 

multe căi diferite de urmat. Dacă nu știm pe care 

să o luăm, trebuie să ne oprim și să întrebăm: „Pe 

ce cale ar trebui să urmez?”

Pe cine ar trebui să întrebăm?
În Ieremia 6:16, găsim descrierea unui călător 

pierdut care se oprește pentru a întreba ce drum 

ar trebui să urmeze, la fel cum un șofer s-ar putea 

opri pentru a cere indicații sau să  scoate o hartă, 

când se găsește la o răscruce de drumuri. Același 

lucru se întâmplă și în viața noastră spirituală.

Biblia este harta noastră care ne spune ce trebuie 

să facem pentru a găsi mântuirea, precum și ce 

Stop! Privește!  
Caută cărările vechi!Lecția  1

Vineri, 1 Decembrie,2023 De Sara Zelaya, El Salvador
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LUCRU DE MÂNĂ
Stop Sign Card

Memory Verse: “Stand at the crossroads and look; 
ask for the ancient paths, ask where the good way is, 
and walk in it.” Jeremiah 6:16.

Supplies

- Stop Sign template

- White cardstock

- Colored pencils/crayons

- Glue (recommended: Elmer’s Multi-Purpose Glue)

- Small skewer/straw

- Scissors

Instructions

1. Print the template on both sides of the cardstock.

2. Color the sheet as you like.

3. Cut around the two stop signs and fold to create a 
card.

4. Make a hole above the child’s body and thread the 
skewer or straw through the hole. 

5. Then, cut out the face and glue it to a skewer or straw 
on both sides (this will allow you to turn the child’s 
head both ways before crossing the street).

lucruri ne vor dăuna nouă și relației noastre cu 

Dumnezeu. În Biblie găsim povești fascinante de-

spre bărbați și femei care au fost credincioși lui 

Dumnezeu și al căror exemplu îl putem urma.

De asemenea, părinții noștri ne pot ghida și ne pot 

spune ce este mai bine pentru viața noastră spiri-

tuală și ce ar trebui să facem pentru a fi credincioși 

lui Dumnezeu. Cât de important este să urmăm 

sfaturile părinților noștri! Datorită experienței lor 

în viață, ei ne pot ghida pe calea cea bună

Căutați vechile cărări 
Adevărata cale este cea pe care au mers strămoșii 

noștri credincioși. În Matei 7:14, Biblia o numește 

„calea îngustă”. Însuși Isus Hristos a spus odată: 

„Eu sunt Calea , Adevărul și Viața. Nimeni nu vine 

la Tatăl decât prin Mine” (Ioan 14:6).

Dacă mergem la Isus și sa cercetăm Cuvântul Lui, 

suntem pe calea cea bună. Și, numai în Isus putem 

găsi odihnă. Când ai vreo tristețe sau probleme, 

mergi la Isus și El te va ajuta.

Așa cum drumul are semne pe care șoferii tre-

buie să le asculte pentru a preveni accidentele de 

mașină, Dumnezeu ne-a dat și semnele vremurilor 

prin care putem vedea cât de aproape suntem de 

venirea Lui. Trebuie să veghem și să ne pregătim 

în fiecare zi, astfel încât, atunci când Isus Hristos 

va apărea pe norii cerului, să putem spune: „Aces-

ta este Dumnezeul nostru, L-am așteptat și El ne 

va mântui” (Isaia 25:9).

Amintiți-vă să vă OPRIȚI când ajungeți într-un loc 

periculos sau confuz din viața voastră, uitați-vă în 

jur la opțiunile care vă sunt disponibile și găsiți 

ajutorul de care aveți nevoie pentru a continua 

pe calea spre cer . Fie ca Dumnezeu să vă fie ghid 

mereu și să continuați să creșteți în har și înțelep-

ciune înaintea lui Dumnezeu și a oamenilor, aceas-

ta este dorința și rugăciunea mea. Amin!
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Results

Notă: decupajul acestei lectii este la pagina 27, 29.
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Buna copii! Săgeata pe care o vedeți aici are o 

semnificație specială. Ați greșit vreodată un drum? 

Poate fi periculos! Acest semn ne indică direcția 

în care ar trebui să călătorim. Dacă săgeata este 

îndreptată spre stânga, trebuie să mergem spre 

stânga. Dacă săgeata este îndreptată spre dreap-

ta, trebuie să mergem la dreapta. Și, dacă săgeata 

este îndreptată drept înainte, nu trebuie să mer-

gem nici la stânga, nici la dreapta, ci să continuăm 

înainte. În această lectură, noi vom porni într-o 

aventură captivantă pentru a descoperi cum pro-

feția biblică ne îndreaptă întotdeauna în direcția 

corectă și ne oferă lumină pentru a vedea calea. 

Lumina strălucitoare a profeției 
Imaginează-ți pentru o clipă că mergi în întuneric 

fără o lumină care să te ghideze. Cum ar fi asta? 

Ar fi puțin înfricoșător, nu? Dacă te-ai ciocni de 

un copac? Sau te-ai împiedica de o piatră? Sau te 

întâlnești cu un  urs?! De unde ai ști dacă mergi în 

direcția bună? Dacă te- ai  pierdut?

Proverbele 29:18 spune: „.Când* nu este nicio de-

scoperire dumnezeiască, poporul este fără frâu; 

dar** ferice de poporul care păzeşte legea!” Ne 

putem imagina că profeția este ca o lanternă uriașă 

care strălucește pe calea noastră. Cu o lumină care 

să ne ajute să vedem, am putea evita cu ușurință 

toate pericolele despre care am vorbit înainte. Așa 

cum o lanternă luminează întunericul din jurul 

nostru, profeția strălucește ca o lumină pentru 

viitor, astfel încât să putem vedea clar calea de ur-

mat. Profeția ne arată ce se va întâmpla, așa că nu 

trebuie să ne fie frică sau să ne pierdem. Când ur-

măm lumina profeției, ea ne va ghida întotdeauna 

în direcția corectă. Și asta ne va menține fericiți și 

în siguranță.

Stâlpul de nor   
Îți amintești când poporul Israel când a părăsit 

Egiptul? Au călătorit mult timp prin deșert. Erau 

ca o mare tabără de aventurieri în drum spre Țara 

Făgăduinței. Dar ei nu știau unde să meargă sau 

cum să ajungă în Canaan. Dumnezeu le-a dat un 

stâlp uriaș de nor pentru a le arăta calea corectă 

de mers pe măsură ce călătoreau în fiecare zi. 

Când norul  înainta, oamenii îl urmau. Când norul 

se oprea, oamenii se opreau și ei și  așteptau. Pro-

feția ne conduce, de asemenea, pe calea cea bună, 

așa cum acest stâlp de nor a condus Israelul.  O să 

aflăm cum în paragraful următor. 

Profeția ca ghid  
Stâlpul de nor a condus pe poporul Israelul pe 

tot drumul din Egipt până în Țara Făgăduinței. 

Oamenii au urmat acest nor la fel cum tu și cu 

mine am putea urma instrucțiunile de pe o buso-

lă. Motivul pentru care acest nor a putut conduce 

Israelul atât de bine a fost pentru că nu era un nor 

obișnuit. Isus era în nor. După cum ne spune Ex-

odul 13:21: „Și Domnul mergea înaintea lor ziua 

într-un stâlp de nor, ca să-i conducă pe cale…”. Așa 

cum Domnul a fost în nor, El este și în profețiile 

Bibliei.

Lecția 2
Sâmbătă, 2 Decembrie ,2023

Sens unic!   
Urmează lumina 

profeției !
De Danillo Monterroso, Guatemala
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LUCRU DE MÂNĂ
Flashlight

Memory Verse: “Thy Word is a lamp to my feet and a 
light for my path.” Psalm 119:105.

Supplies

- Flashlight template (2 flashlight shapes per child)

- Lighted path template

- Plastic transparent storage bags, quart size

- Cardstock (white and black)

- Coloring pencils/crayons

- Glue (recommended: Elmer’s Multi-Purpose Glue)

- Black permanent marker

- Scissors

Instructions

1. Take a full sheet of black cardstock, measure, and cut 
to fit in the plastic bag.

2. Insert the black cardstock inside the bag.

3. Print Lighted Path template. Trace it on the ziploc 
bag using the black permanent marker.

4. Print 2 flashlight templates per child. Cut and color 
making sure the light is colored yellow.

5. Glue the light inside the flashlight. Glue the other 
flashlight to the back.

6. Take the black marker and add detail to the flash-
light.

7. Insert the flashlight into the bag above the black 
cardstock to clearly see the drawing.

Source: www.ourkidthings.com

Profețiile ne arată ce se va întâmpla cu planeta 

Pământ foarte curând. Unele dintre aceste profeții 

ar putea părea puțin înfricoșătoare, dar dacă crezi 

și ai încredere în Dumnezeu și în promisiunile Lui, 

vei fi în siguranță în El. Și dacă ești credincios lui 

Dumnezeu, asculti de poruncile Lui și dacă îi dai 

inima lui Isus, ți se promite speranța unei vieți 

mai bune – o viață veșnică fără probleme sau boli. 

Amintiți-vă, profeția este un dar de la Dumnezeu. 

Ne dă lumină să mergem pe calea vieții în di-

recția corectă, astfel încât să putem ajunge în Țara 

Făgăduinței, Canaanul nostru Ceresc.

Dragi copii, nu renunțați niciodată. Niciodata nu 

iti pierde speranta. Nu înceta niciodată să crezi 

în Isus și în promisiunile Lui! Fie ca pacea lui 

Dumnezeu să locuiască în fiecare dintre voi este 

speranța și rugăciunea mea. Amin!

Notă: decupajul acestei lectii este la pagina 
31, 33.
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Buna copii!  Câți dintre voi au mai văzut astfel 

de semne?  

Ce înseamnă? Da e corect! Acesta este un semn ,, 

Accesul interzis!”. Astfel de semne roșii și albe sunt 

folosite pentru o varietate de situații. Semnele vă 

avertizează că traficul va veni spre dvs. dacă intrați 

pe acel drum. Semnele „Accesul interzis” sunt, 

de asemenea, afișate în locuri care au zone re-

stricționate. Zonele de pericol sunt adesea situate 

pe proprietăți deschise în care s-ar putea intra cu 

ușurință dacă astfel de semne nu ar fi afișate. Așa-

dar, dacă vedeți un semn „Accesul interzis”, fie că 

este pe o stradă sau într-o zonă restricționată, cum 

ar fi o zonă de construcție sau în interiorul unei 

curți, asigurați-vă că respectați semnul pentru a 

putea fi în siguranță.

 În 2020, mă aflam în Pampanga când pandemia 

de Covid a lovit întreaga lume. Dintr-o dată, au fost 

blocări stricte, iar oamenii cu greu au apucat să 

iasă afară. Când am plecat de acasă pentru a duce 

un pachet, am văzut multe semne „Accesul inter-

zis”! Nu ni s-a permis să intrăm în niciun loc decât 

dacă aveam actul de identitate, mască PE față sau 

vizieră. Unele drumuri au afișat un semn „Accesul 

interzis” pentru oameni, astfel încât să poată intra 

doar lucrătorii din domeniul sănătății. Acest lucru 

îmi amintește cum putem intra în cer. Isus spune 

asta în Matei 18:3 NIV: „Adevărat vă spun că dacă 

nu vă schimbați și nu deveniți ca niște copii, nu veți 

intra niciodată în Împărăția cerurilor.”

Într-o zi, în timp ce Isus și ucenicii Săi erau în 

Capernaum, ucenicii L-au întrebat: „Cine este cel 

mai mare în Împărăția Cerurilor?” Atunci Isus a 

chemat un copil mic și l-a așezat înaintea tuturor. 

Isus le-a spus că trebuie să se schimbe și să devină 

ca acest copil mic. Dacă nu s-ar schimba, nu ar intra 

niciodată în împărăția cerurilor. Acesata înseamnă 

că corpul nostru ar trebui să devină la fel de mic ca 

al unui copil mic? Ar trebui să vorbim și să ne com-

portam ca un copil chiar dacă suntem deja adulți?

Într-o zi însorită la plajă, mai multe persoane 

au văzut o tânără înecându-se în mare. Au aler-

gat în valuri pentru a o salva, dar când au ajuns 

la ea, ea era deja inconștientă. Un bătrân dintr-o 

cabană din apropiere a auzit zarva și a alergat să-i 

întâmpine pe salvatori când aceștia au ieșit din 

apă. Tocmai când o întindeau pe nisip, un tânăr a 

strigat ca toată lumea să se dea deoparte, inclusiv 

bătrânul. “Du-te inapoi! Sunt instruit să fac CPR 

(RESUSCITARE)!” spuse el cu severitate. Bătrânul 

a făcut un pas înapoi împreună cu toți ceilalți și a 

privit în liniște în timp ce tânărul făcea CPR. După 

aproape un minut, fata a început să respire din nou 

și a deschis ochii. Privitorii au fost atât de fericiți 

încât l-au aplaudat pe tânărul care i-a salvat viața. 

Bătrânul a zâmbit un zâmbet foarte mare și l-a fe-

licitat și pe tânăr.

Cu toate acestea, două ore mai târziu, tânărul 

salvator s-a simțit brusc ciudat. A devenit foarte 

obosit și chiar s-a chinuit să respire. 

Lecția 3
Dumineca, 3 Decembrie, 2023

Accesul interzis !   
Doar dacă devi  
ca un copilaș !

De Gladys Joy Ortega and Johnly Juance, Fililpine 
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A căzut la pământ inconștient. Când s-a trezit, s-a 

văzut transportat de urgență la cel mai apropi-

at spital cu o ambulanță. Aplecat peste el și con-

trolându-i pulsul, era același bătrân care încercase 

să o ajute pe fată. “Esti un medic?” întrebă tânărul. 

Când bătrânul a dat din cap, tânărul a întrebat: „De 

ce nu ai spus asta când făceam CPR?” Bătrânul doc-

tor zâmbi. „Nu contează pentru mine dacă îmi spui 

doctor sau nu. Nu am devenit medic pentru faimă 

sau recunoaștere, ci pentru a salva vieți. Tu și cu 

mine aveam același scop pe plajă, și acesta era să 

salvăm fetița. Nu este nimic mai bun decât să știi 

că tocmai ai salvat o altă viață. Este mai important 

decât să încercăm să ne salvăm egoul.” Cu lacrimi 

în ochi, tânărul a șoptit: „Ei bine, astăzi, ați salvat 

două vieți”.

Mulți oameni doresc să fie răsplătiți instantaneu. 

La fel ca tânărul din poveste, vor să fie admirați și 

aplaudați. Isus le-a spus ucenicilor Săi: „Cea mai 

mare persoană din împărăția cerurilor este acela 

care se face smerit ca acest copil”. Nu trebui să de-

venim scunzi ca un copil mic, pentru că este im-

posibil! Nici nu ar trebui să vorbim și să ne purtăm 

ca un copil pentru că ar fi ciudat. Dar Dumnezeu 

vrea să fim smeriți ca un copil mic. Unele dintre 

caracteristicile pe care Isus dorește să le observăm 

la copii sunt următoarele:

• Au dorința de a asculta și de a învăța.

• Îi iubesc pe ceilalți mai degrabă decât să-i critice.

• Ei iartă ușor și nu țin ranchiună.

• Băieții și fetele își doresc ce e mai bine pentru 

ceilalți.

• Le place să-i ajute pe alții.

• Inimile lor sunt pline de credință.

• De obicei sunt recunoscători, nu lăudăroși.

Dumnezeu ne iubește și dorește ca toți să 
intrăm în împărăția cerurilor.

Ai citit pilda din Luca 18:9-13, despre fariseu și va-

meș? Ambii bărbați au mers la Templu să se roage. 

Fariseul a stat cât de departe a putut de vameș. 

Când fariseul s-a rugat, a spus: „Doamne, îți mulțu-

mesc că nu sunt la fel de rău ca ceilalți oameni. 

Nu sunt ca oamenii care fură, înșală sau comit 

adulter. Iți mulțumesc că sunt mai bun decât acest 

vameș! Postesc de două ori pe săptămână și dau o 

zecime din tot ceea ce câștig!”

Vameșul stătea singur cu capul în jos. Când se ruga, 

nici măcar nu își ridica privirea la cer. S-a bătut cu 

pumnul in piept pentru că era atât de dezamagit 

de el. El a implorat: „O, Doamne! Ai milă de mine. 

Sunt un pacatos!” Luca 18:9-13, parafrazat.  Care 

Rugăciune  crezi că a acceptat-o Dumnezeu?  Lui  

Dumnezeu i-a placut de Vameș. 

Isus i-a considerat pe farisei falși. Comportamen-

tul lor, a spus El, a fost contrar smereniei! În Matei 

23:1-12, Isus spune că numai motivul pentru care 

fac lucruri bune este ca alți oameni să le vadă. Ei 

poarta versetele din Scripturi pe care le fac din ce 

în ce mai mari. Și își fac hainele speciale de rugăci-

une foarte lungi, astfel încât oamenii să le observe. 

Acelor farisei și învățători ai legii le place să aibă 

cele mai importante locuri la toate sărbătorile și 

în sinagogi. Le place ca oamenii să le arate respect 

prin piețe. Și le place ca oamenii să le  spună „În-

vățătorule!”. Dar Dumnezeu vrea să ne numim 

unul pe altul frate și soră pentru că așa suntem. 

Cine se face mare va fi smerit, dar cine se face 

smerit va fi făcut mare. Aceasta este promisiunea 

lui Dumnezeu celor care se smeresc!

 Acasă îți poți arăta smerenia ascultând ceea ce îți 

cer părinții tăi, cerându-ți iertare de la frați și sur-

orile tale când faci ceva greșit, spunând „îmi pare 

rău” după ce ai rupt  un lucru, spunând „mulțu-

mesc” atunci când părinții tăi îți dau cadouri și să-ți 

ajuți fratele sau sora la teme. La școală, îți poți ară-

ta umilința vorbind bine despre ceilalți, împărțin-

du-ți mâncarea cu cei care nu au, gândindu-te la 

nevoile altora, respectându-ți profesorii și colegii 

și ascultând bine lecțiile din clasă. La biserică, vă 

puteți arăta smerenia ascultându-vă prezbiterii  

atunci când vă cer să ascultați și purtându-vă po-

liticos în timpul programelor.
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LUCRU DE MÂNĂ

Să ne rugăm lui Dumnezeu să ne dea o ureche care 

este mereu gata să asculte, o inimă care are încre-

dere și iubește necondiționat, un spirit care poate 

fi învățat și o minte sănătoasă, astfel încât să putem 

înțelege ce vrea Dumnezeu să ne învețe. 

Să păstrăm mereu în minte ceea ce spune Prover-

bele 11:2 NKJ: „Când* vine mândria, vine şi ruşinea, 

dar înțelepciunea este cu cei smeriți.

Aceasta este dorința și rugăciunea mea. Amin!

Go To Jesus As A Child

Memory Verse: “Assuredly, I say to you, unless you 
are converted and become as little children, you will by 
no means enter the kingdom of heaven.” Matthew 18:3.

Supplies

- As a Little Child template

- White cardstock (3 sheets)

- Coloring pencils/crayons

- Glue (recommended: Elmer’s Multi-Purpose Glue)

- Craft knife

- Scissors

Instructions

1. Print the template on white cardstock.

2. Color the first page and the boy on the second page.

3. Score the lines to be folded (shown on the second 
page of the template) with the back of the craft knife.

4. Cut the items on the second page.

5. Then, glue and fold in the t-shaped pull out strip 
along the scored lines on the same page.

6. With the craft knife, cut out the dotted line on the 
first page. Then, cut out the pull out tab behind Jesus.

7. Insert the pull out strip into the first page slot that 
was cut out. Fold down the flaps.

8. Glue the boy on the flattened flaps.

9. Flip the first page around and lay on a flat surface. 
Locate the end of the pull out strip. Glue the remaining 
piece behind Jesus to hold the strip in place. You should 
be able to pull out the strip.

10. Glue along the solid lines of the third page and 
place on the back of the first page as instructed on the 
template.

Notă:  decupajul acestei lectii este la pagina 35, 
37, 39.
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Results
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Buna copii! Probabil ați mai văzut acest semn, 

dar știți ce înseamnă? Înseamnă „CEDEAZĂ TRE-

CEREA!” sau „PRIORITATE!”. Cu alte cuvinte, dacă 

conduceți, trebuie să vă încetiniți viteza de con-

ducere pentru a da altora șansa de a intra în trafic 

în siguranță. Uneori s-ar putea să fii nevoit să ce-

dezi trecerea altor șoferi sau bicicliști sau poate 

chiar oamenilor care trec pe stradă. Și asta mă 

face să mă gândesc la cineva din Biblie care mer-

gea prea repede în viața lui și s-a prăbușit pentru 

că nu a încetinit sau nu a cedat influenței Duhului 

Sfânt.  

Omul care nu a vrut să cedeze
După răstignirea lui Isus, Duhul Sfânt a venit din 

cer pentru a da putere celor 120 de oameni care 

se rugau în Camera de sus. Această putere specială 

i-a ajutat să predice fără teamă despre Isus în tot 

Ierusalimul. Mii de oameni au fost convertiți în-

tr-o singură zi!

Acest lucru nu i-a bucurat pe preoți și conducăto-

ri. Ei se temeau că își vor pierde adepții, așa că 

liderii au început să-i persecute pe creștini. Saul a 

fost ales să conducă aceste persecuții. Chiar dacă 

guvernul roman nu le-a permis evreilor să ucidă 

pe nimeni, Saul a călătorit departe, căutând pe ori-

cine care L-a acceptat pe Isus. Mergea pe ici, pe 

colo și peste tot, vânând creștini, târându-i afară 

din case și ducându-i la locul de exzecuție. Biseri-

ca era îngrozită de Saul, dar conducătorii evrei 

erau foarte mândri de munca lui.

În inima lui Saul, totuși,era o luptă se dadea. Era 

fericit că liderii evrei erau mulțumiți de munca lui, 

dar ceva despre felul cum  mureau creștinii l-a fă-

cut pe Saul să creadă că aveau dreptate în credința 

lor. Nu s-au impotrivit morții. În schimb, fețele lor 

străluceau de o pace pe care el nu o înțelegea.

Într-o zi, pe când Saul se îndrepta spre Damasc 

pentru a ucide mai mulți creștini, o lumină mai 

strălucitoare decât soarele l-a orbit și a căzut 

la pământ. Un glas ca un tunet a strigat din cer, 

zicând: „Saule, Saule, pentru ce mă prigonești?” 

Saul era speriat. El a răspuns repede: „Cine ești, 

Tu Doamne?”

Saul călătorise la Damasc ca un om de război. El a 

fost mândru cuceritor al creștinilor. Avea putere 

și mulți se temeau de el. Dar acum era orb și tre-

buia condus de mână ca un copil. Saul a intrat în 

Damasc smerit, dar acum știa cu fermitate în ini-

ma lui că Dumnezeu este mai puternic decât ori-

cine altcineva. În cele din urmă, Saul și-a predat 

voința lui Dumnezeu. Saul s-a supus lui Dumnezeu 

și a lăsat să fie schimbat de Dumnezeu. Saul nu 

mai era un mândru persecutor al creștinilor. Saul 

a devenit Pavel, un slujitor credincios al Bisericii 

Creștine  

Supuneți-vă și rezistați
Dragi copii, a ne supune înseamnă a ceda voința 
noastră altuia și a le da dreptul de a avea autor-
itate în viața noastră. A rezista înseamnă a lupta 
împotriva a ceva sau cuiva. În viața noastră, tre-

Lecția 4
Marți , 5 Decembrie, 2023

Prioritate !  
Supune-te lui 
Dumnezeu !

De Carmen Batista, Mexic
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buie să alegem cu atenție cui ne vom ceda voința 
noastră  și cui vom rezista. La început, Pavel a fă-
cut lucrurile invers. S-a împotrivit lui Dumnezeu și 
s-a supus diavolului. Nu vrem să cedem diavolului. 
El ne va folosi doar ca și sclavi ai lui.

Astăzi, Satana are multe capcane periculoase, în 
special pentru copii și tineri. Ieremia 9:21 spune: 
„Căci moartea a urcat pe ferestrele noastre și a in-
trat în palatele noastre, ca să nimicească copiii din 
afară și pe tineri de pe străzi”. Unul dintre cele mai 
de succes trucuri ale lui Satan este să vină în casele 
noastre prin telefoane mobile și jocuri video. Cu 
aceste dispozitive, el ne fură timpul, ne distrage 
atenția de la studiul Bibliei și ne face slabi spiri-
tual. Priviți în jur și veți observa că mulți oameni 
sunt agățați de telefoanele mobile: în parcuri, în 
autobuz, la școală și chiar în biserică.

 Putem avea victoria asupra acestor ispite și nu 
numai!

Supunerea față de Dumnezeu aduce 
biruință în viața noastră 
Știi cum să te împotriviți diavolului? Isus ne-a 

arătat cum când a fost ispitit de trei ori. 

Când Isus a trăit pe pământ, voința Sa a fost com-

plet supusă voinței lui Dumnezeu. Isus nu a făcut 

nimic fără a cere mai întâi permisiunea Tatălui 

Său Ceresc. Isus a petrecut mult timp în timpul 

copilăriei Sale memorând multe versete din Bib-

lie. Când Satana L-a ispitit pe Isus, El a rezistat 
fiecărei ispite cu un verset biblic pe care îl mem-
orase. Satana nu poate câștiga împotriva astora. 

Cuvintele Bibliei au mare putere asupra răului. Știi 

ce a făcut Satana? Matei 4:11 ne spune că diavolul 

a fugit de  la Domnul Isus.

Așa că nu uitați, atunci când vă predați viața lui 

Dumnezeu și vă umpleți mintea cu cuvintele Sale 

din Biblie, puterea Cerului vă va apăra și vă va 

oferi capacitatea de a rezista lui Satana și trucu-

rile sale rele. 

A ceda(a ne supune)  lui Dumnezeu aduce întot-

deauna biruință împotriva lui Satana!

Referințe: Matei 4; Luca 4; Fapte 2:8-9; Faptele Apos-
tolilor, capitolul 12; Dorința veacurilor, capitolul 12.
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LUCRU DE MÂNĂ

Kite

Memory Verse: “Submit yourselves therefore to God. 
Resist the devil, and he will flee from you.” James 4:7.

Supplies

- Kite template

- White cardstock

- Coloring pencils/crayons

- Glue (recommended: Elmer’s Multi-Purpose Glue)

- String

- Hole puncher

- Tissue paper (in different colors)

- Scissors

Instructions

1. Print kite template on white cardstock.

2. Color and cut all 9 pieces.

3. Glue the long strips together.

4. Glue the remaining pieces to create a kite.

5. Cut pieces of tissue paper and glue on the bottom 
and sides of the kite.

6. Punch a hole on the top of the kite and thread a piece 
of string to hang it.

Results

Notă: decupajul acestei lectii este la pagina 41, 
43.
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O tânără pe nume Ruth își cumpărase de 
curând prima mașină. Într-o zi, a mers cu mașina 
în centru pentru a face niște cumpărături. A fost 
destul de încântată când a găsit imediat un loc de 
parcare, ceea ce era destul de neobișnuit într-un 
oraș mare precum Berlinul. După o jumătate de 
oră, Ruth s-a întors la mașina ei. Spre groaza ei 
absolută, ea a descoperit că nu mai era jos , ci în 
remorca  unui camionce transoprta mașini. Nești-
ind ce să facă, Ruth s-a întors repede în centru și  a 
mers direct la secția de poliție. Poliția a fost foarte 
amabilă când a interogat-o. “Ce s-a întâmplat?” au 
întrebat.

Ea a răspuns: „Îmi pare foarte rău, dar nu mi-am 
cumpărat bilet de parcare!”

Ei au răspuns: “Noi nici nu am observat asta! Tu își 
dai seama unde ai parcat?”

— Ei bine, nu, habar n-am, răspunse Ruth.

„Ei bine, ai parcat la intrarea într-o parcare și, prin 
urmare, nicio mașină nu putea intra sau ieși din 
parcare”. Ruth a vrut să râdă și să plângă în același 
timp. Era destul de jenată. Nu văzuse semnul și 
nici nu observase  unde a parcat.

Este posibil să nu aveți încă un permis de conduc-
ere. Cu toate acestea, sunt sigur că ați văzut deja 
acest indicator stradal care arată unde există o 
zonă de parcare sau o stație de odihnă de-a lun-
gul autostrăzii sau în centrul orașului. O zonă de 
parcare este o locație care este desemnată pent-
ru a putea lăsa vehicule precum mașinile pentru 

o perioadă scurtă de timp. De asemenea, ar putea 
fi folosit pentru a vă odihni voi și mașina. Poate 
că povestea lui Ruth îți sună amuzantă și nu prea 
realistă. Dar ceva similar s-ar putea întâmpla și 
în viața ta personală. Unde și cum parchezi sau 
te odihnești când ești obosit? Știți ce „semne de 
parcare” să căutați  care vă spun când ar trebui să 
faceți o pauză? Să ne uităm la diferitele tipuri de 

odihnă găsite în Biblie. 

Odihnește-ți corpul
Poate că ai petrecut toată ziua alergând la  locul de 
joacă, cățărându-te în copaci sau coborând scările 
și, la sfârșitul zilei, te-ai simțit destul de obosit. Să 
te simți obosit este un semn că ai nevoie de odihnă 
fizică. Îți odihnești corpul încetinind modul în 
care te miști. Te-ai putea odihni întinzându-se sau 
stând nemișcat câteva momente, prinzănd un pui 
de somn sau chiar mergând în pat pentru odihna 
de noapte. Dar te poți odihni și stând cateva min-
ute, luând pauze scurte, mergând la plimbare sau 
strângând o minge de stres. Când te odihnești, îi 
dai corpului tău timp să lupte împotriva bolilor și 
le dai mușchilor timp să se refacă și să se recupe-
reze, acest lucru  te ajută să te refaci. Odihna vă 
oferă și mai multă energie.

Dumnezeu vă oferă orele fiecărei nopți pentru a vă 
odihni trupurile. Dar El vă oferă o odihnă specială 
în fiecare Sabat. În Cele Zece Porunci, Dumnezeu 
a spus: „Ai șase zile în fiecare săptămână pentru 
munca ta obișnuită, dar în a șaptea zi, trebuie să 
încetezi să lucrezi…” Exodul 34:21 NLT

Lecția 5
Miercuri 6 Decembrie 2023

De Manuela Di Franca, Germania

Pachează-ți   
mașina și  

odihneștete!
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Odihnește-ți mintea
Te gândești prea mult la școală? Poate simți că 
trebuie să-ți oprești mintea de la a gândi atât de 
mult. Dar să-ți odihnești mintea nu înseamnă să 
nu mai gândești nimic. Înseamnă doar să schim-
bi ceea ce te gândești. Puteți lua o pauză de la a 
gândi prea mult rugându-vă, făcând un puzzle, 
desenând sau pictând, cântând la un instrument 
muzical sau scriind într-un jurnal. Acest lucru va 
oferi timp creierului tău să se reîncarce și să pro-
ceseze ceea ce ai învățat. Acest lucru vă va ajuta, 
de asemenea, să rămâneți concentrați, astfel încât 
să învățați mai bine. Isus avea nevoie și de odihnă, 
așa că a petrecut timp în natură vorbind cu Tatăl 
Său: „Într-una din zilele acelea, Isus a ieșit pe coas-
ta muntelui să se roage…” Luca 6:12 NIV

Odihnește-ți simțurile
Dumnezeu ți-a dat cinci simțuri. Îți amintești care 
sunt? Să le numim: văz, miros, gust, auz și ating-
ere. În Grădina Edenului, Adam și Eva au trăit în 
natură, unde era întotdeauna liniște. Astăzi, lucru-
rile stau cu totul altfel. Urechile tale pot să explo-
deze de zgomotele din trafic, sirene sau muzică 
tare. Ochii tăi s-ar putea să fie inundați de lumi-
nile de pe ecranele intermitente. Celelalte simțuri 
pot fi, de asemenea, copleșite de tot ce se întâm-
plă în jurul tău. Dacă te simți anxios, stresat sau 
nervos, ar putea fi un semn că trebuie să îți odih-
nești simțurile. De ce să nu ieși afară într-un parc, 
grădină sau pădure, să închizi ochii și să asculți 
păsările? Ce zici să asculți muzică instrumentală 
calmă la tine acasă? Chiar dacă sunteți obișnuit să 
aveți un televizor sau un radio pornit tot timpul, 
încercați să opriți aceste dispozitive și să petreceți 
ceva timp într-o cameră liniștită. Când îți odihneș-
ti simțurile, îi dai corpului tău timp să se vindece 
de multe lucruri în același timp. Să urmăm reco-
mandarea lui Isus: „Veniți cu mine singuri într-un 

loc liniștit și odihniți-vă”. Marcu 6:31 NVI 

Odihnește-ți emoțiile 
Treci adesea dintr-o stare ăn alta cum ar fi, furios 
sau trist? Zi de zi, veți experimenta un rollercoast-

er de emoții, așa că este important să vă odihniți 
și de suișurile și coborâșurile acestora. Dacă ești 
frustrat la școală, te-ai certat cu copilul vecinului 
sau ești agresat pe internet, trebuie să-ți acor-
zi timp să-ți liniștești sentimentele. Poți vorbi cu 
părinții tăi despre ceea ce s-a întâmplat. Știind 
că te iubesc indiferent de orice s-a întâmplat te 
vor ajuta să te vindeci de sentimentele stresante. 
Dacă nu locuiești cu părinții tăi, poți găsi odihnă 
emoțională în prieteni de încredere, rude, părinți 
adoptivi sau un adult din biserica sau comunitatea 
ta în care ai încredere. Acest lucru este valabil și 
pentru Tatăl vostru Ceresc. Vă puteți găsi odihnă 
rugându-vă și cântând imnuri sau cântece spir-
ituale. Isus vă amintește: „Veniți la Mine, toți cei 
obosiți și care purtați poveri grele, și Eu vă voi 
da odihnă […] Și invățați de la Mine căci Eu sunt 
smerit și blând cu inima și veți găsi odihnă pentru 

sufletele voastre”. Matei 11:28-29 NLT 

Găsește odihnă spirituală  
Sabatul este o zi foarte specială. De la Creațiune, 
Dumnezeu a pus deoparte ziua a șaptea ca zi de 
odihna pentru poporului lui Dumnezeu. După ce a 
terminat de a crea lumea și tot ce este în ea, Dum-
nezeu S-a odihnit. El te invită să-ți găsești odihnă 
pentru trup, minte, simțuri, emoții și spirit în Sa-
bat. El a făcut corpul tău să aibă nevoie de odihnă 
și El vrea să petreacă ziua aceea cu tine. Scopul Sa-
batului este de a face exact asta, de a găsi odihnă 
și de a petrece timp cu Dumnezeu. „Rămâne, deci, 
o odihnă de Sabat pentru poporul lui Dumnezeu; 
sau oricine intră în odihna lui Dumnezeu se odi-
hnește și de lucrările lui, așa cum  Dumnezeu s-a 
odihnit de lucrarile Lui. Să facem, așadar, toa-
te eforturile pentru a intra în acea odihnă, astfel 
încât nimeni să nu piară urmându-i exemplul de 
neascultare.” Evrei 4:9-11 NLT

Data viitoare când vezi un semn de parcare, amin-
tește-ți că atunci când vei veni la Dumnezeu, El îți 
va odihni corpul, sentimentele, creierul și simțu-
rile.
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LUCRU DE MÂNĂ

Parking Lot Of Rest
Memory Verse: “Come to Me, all you who labor and 
are heavy laden, and I will give you rest.” Matthew 
11:28.

Supplies

- Parking Lot of Rest template

- White cardstock (2 sheets)

- Coloring pencils/crayons

- Self-adhesive velcro dots

- Scissors

- Laminating pouch (optional)

- Laminator (optional)

Instructions

1. Print template on cardstock.

2. Color both pages..

3. If you choose to laminate (the craft will be sturdier), 
this would be the time to do it.

4. Cut out the cars.

5. Peel off the protective backing on the velcro dots and 
firmly press against the black dots on the first page. Flip 
over each car and firmly press the velcro dots there.

6. Each car can now be parked on a dot.

Results

Notă: decupajul acestei lectii este la pagina  
45, 47.
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,,Întoarceți-vă la Mine și Eu mă voi întoarce la 
voi, zice Domnul oștirilor…” Maleahi 3:7 ultima 
parte

Salutare baieti si fete. Ați mai văzut acest 

semn pe șosea? Cred că majoritatea dintre voi ați 

văzut. Înseamnă că ar trebui să te întorci de unde ai 

venit.

Luna trecută am avut o mini conferință. O nouă clă-

dire a bisericii noastre era inaugurată. La inceput  am 

pornit  pe drumul pe care mergeam  de obicei pentru 

a ajunge acolo. O soră ne-a sugerat să nu mergem pe  

traseul obișnuit ci să încercăm altul. „Virați la stân-

ga”, a spus ea, „distanța va fi mai mică”. Am făcut cum 

ne-a sugerat ea. După ce am condus o vreme, ne-am 

dat seama că ne pierdusem. Și ea era confuză. Apoi 

am sugerat să folosim un GPS pentru indicații. GPS-

UL  a spus „faceți o întoarcere!”. Am ignorat indicația 

GPS-ULUI  ceva timp și ne-am gândit că va fi un drum 

în față unde am putea întoarce. GPS-ul a continuat 

să insiste să ne întoarcem. Cu cât iînaintam mergând 

mai departe, cu atât ne departam  mai mult de desti-

nația noastră, până la urmă am întors cănd ,am văzut 

semnul de întoarcere și am mers pe drumul pe care 

obijnueam să mergem de obicei și am ajuns în sfârșit  

unde am dorit. Uneori s-ar putea să faci ceea ce este 

greșit, făcând astfel te îndepărtezi mai mult de Isus. 

Dacă te întorci la El, vei fi în siguranță.

AI GRIJĂ!
Presiune din partea  colegilor 
Este bine să ai prieteni, dar ce fel de prieteni ai? Dan-

iel avea prieteni temători de Dumnezeu în Babilon. 

Când s-au confruntat cu dificultăți, s-au rugat împre-

ună. 

Să-ți spun despre Zola. Era un băiat bun dintr-o fam-

ilie bună și avea prieteni în biserică. În cartierul lui 

erau trei băieți obraznici. Zola și-a dorit să fie ca ei 

pentru că erau populari. Apoi a decis să se împriete-

nească cu ei. Părinții l-au avertizat despre pericol, 

dar el nu l-a ascultat. Cei trei băieți i-au spus: „Dacă 

vrei să te acceptăm, trebuie să faci tot ce facem”. El a 

fost de acord.

Într-o după-amiază au decis să meargă la magazinul 

din colț să fure niște dulciuri. Proprietarul era un om 

bătrân. Obișnuia să moțe dacă nu erau clienți. Când 

băieții au ajuns la magazin, bărbatul dormea, așa că 

s-au strecurat în magazin.

Necinstirea părinților!
A cincea poruncă îți spune să-ți cinstiți tatăl și 

mama. Dumnezeu promite o viață lungă dacă o faci. 

Exod 20:12. Spune-mi; crezi ca parintii tai te iubesc? 

Vrei să-ți permită să faci orice vrei, chiar dacă este 

greșit? Dacă îți permit, atunci asta nu este dragoste 

adevărată. În Luca 15:11-24 citim despre fiul risip-

itor care a cerut o parte din bunurile sale. Curând 

după aceea, a plecat într-o țară îndepărtată. Și-a 

făcut mulți „prieteni” care erau interesați doar de 

averea lui. După ce a pierdut totul, și-a amintit de 

casa lui și de cât de mult îl iubea tatăl său. A decis să 

facă o întoarcere – și s-a întors acasă. A cerut iertare 

și a fost iertat.

În cet ,fără să facă gălăgie au furat câte dulciuri au 

putut. Deodată, ușa depozitului s-a deschis. Băieții 

nu știau că fiul proprietarului  a acelui magazin era 

cu el în ziua aceea. Au scăpat dulciurile și au fugit. 

Ei nu au mers pe trotur , ci au săritt peste zid. Zola a 

Lecția 6
Vineri, 8 Decembrie 2023

Intoarcere!  
Intoarce-te la Mine !

De Stella Morudu , Africa de Sud
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alergat mai încet decât prietenii lui pentru că nu era 

obișnuit să fie urmărit. S-a uitat înapoi și nu a fost 

atent la groapa din fața lui. A căzut în ea și și-a rupt 

piciorul. El a ales să-și mulțumească prietenilor mai 

degrabă decât să-și asculte părinții și, din păcate, 

și-a învățat lecția printr-o calea grea. Și-a cerut ier-

tare părinților săi și s-a îndepărtat de acei prieteni 

răi, iar prietenii lui din biserică au fost fericiți să-l 

aibă înapoi.

Muzica lumească
Presupun că majoritatea dintre voi aveți o listă 

de redare preferată în telefoanele voastre. Ce fel 

de muzica asculti? Amintiți-vă că a cânta este ca și 

rugăciunea. Nu asculta muzică lumească. Nu vă va da 

niciun beneficiu. Ascultând muzică lumească,Îl face 

pe Isus foarte trist și pe diavol fericit. Când ești ten-

tat și ai chef să faci ceva greșit, cântă imnul tău pref-

erat. Fa o intoarcere! Acel sentiment va dispărea. 

Fii ca Isus, care a fost cândva de vârsta ta. „Cu un cân-

tec, Isus în viața Sa pământească a întâmpinat ispite. 

Adesea, când se rosteau cuvinte tăioase, înțepătoare, 

adesea când atmosfera din jurul Lui era plină de în-

tuneric, de nemulțumire,de  neîncredere sau teamă 

apăsătoare, se auzea cântecul Său de credință și de 

bucurie sfântă.” Educație pg. 166. Vedeți, și el a fost 

ispitit.

Hărțuirea  altora
Hărțuirea altora este foarte reași greșită. Sunt copii 

care abandonează școala din cauza asta. Alții chiar 

și-au făcut rău lor îsuși pentru că nu mai suportau.

În timpul anilor de predare, am avut o elevă foarte 

inteligentă la una dintre clasele mele. Numele ei era 

Mary. Era o muncitoare asiduă și mergea la școală 

în mod regulat. După ceva timp am văzut o schim-

bare în comportamentul ei. A devenit foarte tăcută în 

clasă și a început să lipsească de la școală, notele  ei 

au scăzut și am devenit foarte îngrijorată și am vrut 

să știu cauza.

Într-o zi, am stat cu Mary și am întrebat-o ce era în 

neregulă. Ea a spus că erau doi băieți în clasă care o 

hărțuiau. 

I-au mâncat prânzul și i-au luat banii. Au forțat-o 

chiar să le dea răspunsuri la temele lor. Erau geloși 

pentru că ea era mai deșteaptă decât ei. Lui Mary i-a 

fost frică să-mi spună mie și nici părinților ei, pentru 

că aceștia au amenințat-o că o vor bate dacă o face. 

Am asigurat-o că nu i se va întâmpla nimic. Părinții 

lor au fost chemați la școală, iar directorul i-a pedep-

sit pe bătăuși.

Sper că niciunul dintre voi nu este un bătăuș! Isus 

nu vrea să rănești pe alții. Ar trebui să fii amabil cu 

toată lumea. Dacă îi răniți, opriți-vă imediat, faceți 

o întoarcere și faceți ce este corect. Raportați toate 

lucrurile rele pe care le fac alții profesorilor și 

părinților dvs.

Nu citesc Biblia și nu mă rog
Prietenii mei, este foarte important să citiți Biblia. 

Biblia îți  spune cât de mult te iubește Dumnezeu 

și cum să-I mulțumești. Dacă ți-ai pierdut interesul 

pentru El, fă o întoarcere și roagă-te pentru asta. Îi 

poți spune lui Dumnezeu orice oricând. El este în-

totdeauna gata și așteaptă să audă de la tine. Nu uita 

să te rogi și pentru părinții tăi și pentru prietenii 

tăi. Dacă ai greșit ceva, roagă-L pe Isus să te ierte în 

rugăciune.

Premiul
Copii, când veți face bine, veți fi răsplătiți. Le vei 

mulțumi și părinților tăi care te-au îndrumat. „Când 

se va așeza  judecata și cărțile vor fi deschise; când 

„bine ai făcut”  va fi spus de marelui Judecător și co-

roana slavei nemuritoare este pusă pe fruntea înv-

ingătorului, mulți își vor ridica coroanele in fața uni-

versului adunat și, arătând spre mama lor, vor spune 

„Ea m-a făcut tot ce sunt prin harul lui Dumnezeu. 

Învățătura ei, rugăciunile ei au fost binecuvântare 

pentru mântuirea mea veșnică.” CG pag. 564,2

Dragii mei băieți și fete, se întâmplă lucruri în-

fricoșătoare în lume. Acestea sunt semnele care 

arată că Isus va veni foarte curând. El îți pregătește 

un loc și abia așteaptă să te ducă în rai pentru a fi cu 

El. Cere-i să te ajute să te îndepărtezi de orice rău și 

să faci întotdeauna ceea ce este bine. Domnul să vă 

binecuvânteze pe toți Amin.
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LUCRU DE MÂNĂ

Make A U-Turn Stand Up Craft

Memory Verse: “Return unto me, and I will return 
unto you, saith the Lord of hosts.” Malachi 3:7.

Supplies

- Make a U-Turn template

- White cardstock

- Coloring pencils/crayons

- Scissors

- Glue (recommended: Elmer’s Multi-Purpose Glue)

- Stapler

Instructions

1. Print template on cardstock.

2. Color and cut out all parts.

3. Glue the image to the center of the strip.

4. Staple the ends of the strip.

Results

Notă: decupajul acestei 
lectii este la pagina 49, 51.
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Matthew și-a prins ghidonul în timp ce se uita 
la semn. Nu-i venea să creadă că avea de gând 
să meargă cu bicicleta pe faimosul North Yungas 
Road despre care citise atât de multe! El și pri-
etenii săi făceau parte din cei 25.000 de turiști 
care sosesc în fiecare an sperând să parcurgă unul 
dintre cele mai periculoase drumuri din lume – 
nouăzeci de kilometri (56 de mile) de drum care 
duce de la La Paz, capitala Boliviei, până la orașul 
Coroico, la aproximativ 3.650 de metri (11.975 
de picioare) mai jos. Pe o parte, drumul merge pe 
lângă un zid de munte înalt. Pe cealaltă parte, o 
coborâre abruptă se cufundă la peste 600 de me-
tri (2.000 de picioare) într-o râpă de dedesubt. 
Pe parcurs, sute de cruci mici marchează locuri-
le în care călătorii nefericiți s-au prăbușit până la 
moarte. Matthew nu a fost surprins să afle că acest 
drum este adesea numit „Drumul morții”. Știa că, 
dacă avea de gând să ajungă în viață până la Coro-
ico, va trebui să respecte cu atenție toate semnele 

de circulație de pe drum.  

Importanța semnelor de circulație
Dragi prieteni, săptămâna aceasta ați învățat 
semnificația diferitelor semne și cum sunt ele ca 
semnele pe care ni le-a dat Dumnezeu în profeție. 
Aceste semne avertizează călătorii cu privire la 
schimbările care vor avea loc sau pericolele care 
urmează. Cele mai multe dintre aceste semne nu 
oferă o mulțime de informații, doar o scurtă notifi-
care pentru a oferi șoferului timp să se pregăteas-

că. Desigur, un șofer poate alege să ignore cu totul 
semnele rutiere, dar acest lucru nu ar fi înțelept.

Să ne uităm la semnul pentru lectura de astăzi. Ve-
deți cum figura este largă în partea de jos și apoi 
se țngustează în sus? Acest lucru îi avertizează pe 
șoferi că drumul din față va deveni îngust. De ce 
ar trebui avertizați șoferii despre asta? Drumurile 
mai largi au mai mult spațiu pentru ca toată lumea 
să se deplaseze liber. Când un drum se îngustează, 
toate mașinile trebuie să se strecoare pe câteva 
benzi. Accidentele se întâmplă mai ușor aici. Șofe-
rii trebuie să încetinească și să aibă grijă unul de 
celălalt.

Calea îngustă
Știți că există un drum și mai îngust și mai dificil 
decât Drumul North Yunga? Se numește „Calea în-
gustă” și putem citi despre ea în Matei 7:14 (KJV). 
„Îngustă este calea care duce la viață și puțini 
sunt cei care o găsesc.” Aceasta este calea care ne 
duce spre cer. În fiecare zi ne apropiem din ce în 
ce mai mult de ziua în care Isus se va întoarce pe 
pământ. Pe măsură ce călătorim în timp, trecem 
pe lângă semne care ne avertizează asupra lucru-
rilor pe cale să se întâmple. Un semn pe care sigur 
îl vom vedea este cel care ne avertizează că dru-
mul nostru larg și confortabil se va îngusta. Dar ce 
înseamnă asta?

Un vis special
În 1868, sora Ellen White a visat că ea, împreună 

Lecția 7
Sâmbătă , 9 Decembrie, 2023

Atenție  
drum îngustat!

By: Margie Seely, USA
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cu un grup mare de membri ai bisericii, părăsise 
Valea Plangerii.  La început, au călătorit pe un 
drum larg, ușor. Dar, pe măsură ce călătoreau, calea 
lor a devenit îngustă și abruptă. În unele privințe, 
drumul lor a fost similar cu Drumul Yungas de 
Nord, cu un zid de munte alb pur pe o parte și o 
prăpastie abruptă pe cealaltă. Dar pe măsură ce 
drumul din visul ei se curba în jurul muntelui, dru-
mul a început să se îngusteze din ce în ce mai mult. 
Pentru a rămâne pe potecă, oamenii au trebuit să 
se strângă mai aproape. Curând, nu a mai avut loc 
să se plimbe cu valizele. Unii dintre călători și-au 
lăsat bagajele să cadă pe coasta muntelui. Dar alții 
nu au vrut să-și piardă lucrurile prețioase. Aceștia 
au părăsit grupul și s-au întors în Valea Plangerii 
de dedesubt cu valizele pline cu tot ce nu voiau să 
lase în urmă.

Cei care au continuat pe calea ascendentă au 
găsit-o curând prea îngustă pentru a merge 
încălțați.  Și-au scos pantofii și au mers în șosete. 
Dar, în curând, poteca a devenit atât de îngustă 
încât au putut să înainteze doar punând cu gri-
jă un picior în fața celuilalt. În cele din urmă, era 
prea periculos să meargă în șosete, așa că au pășit 
înainte cu picioarele goale. Deodată, călătorii au 
observat snururi subțiri care se întindeau spre 
ei din vârful zidului alb pur al muntelui. Unii s-au 
apucat cu nerăbdare de aceste frânghii pentru a 
nu cădea de pe poteca îngustă. Alții au fost des-
curajați de cât de dificilă devenise călătoria și au 
coborât înapoi la vale.

Pe măsură ce drumul devenea din ce în ce mai în-
gust, sora White a observat două lucruri. În prim-
ul rând, corzile de care se țineau au devenit mai 
groase și mai puternice cu fiecare pas, iar în al doi-
lea rând, grupul de oameni care călătoreau în sus a 
devenit mai mic. Cei care au continuat pe această 
cale îngustă și periculoasă nu puteau călători 
acum decât ținându-se strâns de frânghii.

În cele din urmă, drumul s-a încheiat. Micul 
grup de călători desculți trebuia acum să atârne 
cu toată puterea de corzile puternice. Peste o 
prăpastie adâncă și întunecată, călătorii puteau 

vedea un câmp frumos, iarbă, cu mult spațiu pen-
tru ca toată lumea să se întindă și să se odihneas-
că. Pentru a ajunge la el, totuși, ar trebui să treacă 
peste prăpastie pe frânghii. Dar le era frică. Ce ar 
trebui să facă?

Deodată, au auzit cuvintele „Dumnezeu ține fu-
niile!” Prin credință, călătorii obosiți au trecut 
peste prăpastie și au aterizat în siguranță pe câm-
pul înverzit al Împărăției Cerești.

Lecția
Drumurile largi sunt confortabile. Există o 
mulțime de spațiu pentru a aduce toate lucrurile 
noastre preferate cu noi în timp ce călătorim. De 
obicei, mulți oameni călătoresc împreună pe aces-
te drumuri largi. Toată lumea este fericită când 
vizitează numeroasele benzinării de-a lungul dru-
mului, cu magazine de gustări pline de băuturi 
dulci și delicii gustoase. Este aproape ca o petre-
cere de călătorie. Drumurile largi sunt distractive, 
dar nu ne conduc în direcția corectă. Semnele din 
profeție ne spun că trebuie să părăsim poteca 
largă și să mergem în schimb pe poteca îngustă.

Visul pe care Dumnezeu l-a dat surorii White este 
unul dintre semnele de circulație profetice care ne 
spun că va trebui să lăsăm în urmă multe lucruri 
pe care le iubim pe măsură ce ne apropiem de a 
doua venire a lui Hristos. Acestea ar putea fi anu-
mite alimente care nu sunt sănătoase pentru noi, 
sau îmbrăcăminte, muzică sau jucării care nu-L 
onorează pe Dumnezeu. De asemenea, grupul de 
însoțitori care călătorește cu noi se va micșora pe 
măsură ce mulți dintre prietenii noștri părăsesc 
calea îngustă către cer și, în schimb, se vor în-
toarce la viața lor lumească în Valea Păcatului.

Dar acest vis este și o promisiune. Pe măsură ce 
mergem pe această cale, vom depinde mai puțin 
de noi înșine și mai mult de Hristos. Ne vom ruga 
mai mult și credința noastră va deveni mai puter-
nică. Așa cum călătorii s-au atârnat de corzile care 
coborau de sus, vom depinde de credința noastră 
în Dumnezeu. El nu  ne va dezamăgi niciodată, 

oricât de îngust devine drumul!
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LUCRU DE MÂNĂ

Two Paths Lapbook

Memory Verse: “Narrow is the way, which leadeth 
unto life, and few there be that find it.” Matthew 7:14.

Supplies

- Two Paths template

- White cardstock

- Coloring pencils/crayons

- Craft knife

- Glue (recommended: Elmer’s Multi-Purpose Glue)

Instructions

1. Print template on cardstock.

2. Color both pages.

3. Cut around the dotted lines with a craft knife.

4. Glue onto the second page.

Results

Notă: decupajul acestei lectii este la pagina 55.
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Aceasta Prelegere apartine lui……
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